

板栗“打野”长沙爆火，专家提醒慎食

长沙多个景区公园的板栗树成为采摘目标 有人食用野栗子后差点肝衰竭



三湘都市报10月9日讯 国庆假期结束，不少选择市内游玩的长沙市民在社交平台上晒出了自己的板栗“打野”成果，甚至总结了长沙捡板栗地图，岳麓山、桃花岭、黑麋峰国家森林公园等公园景区尽在其中。但也有不少市民表示“跑空了”，还有人被板栗砸伤。

■文/图/视频 全媒体见习记者 罗艾敏

景区、公园板栗树引来市民采摘

10月9日正午，在岳麓山观光游玩的游客依旧络绎不绝。岳麓山索道附近，记者注意到几棵高大的板栗树屹立在公路边，树上零星挂着几簇板栗果，树下有游客拿着棍子在树丛翻找。

晓燕（化名）则是在沙湾公园捡的板栗。10月1日，沙湾公园的板栗树经历了大风，落下不少板栗果。“今年的果子不多，只捡了二三十个板栗球。”晓燕告诉记者，每年这个季节她都会来公园捡板栗，捡到后用砖砸开，再带回去煮熟。

“累死累活一下午捡了一斤，弟弟还被板栗果砸伤了。”卜女士吐槽，9月底她与弟弟在桃花岭捡板栗，弟弟被落果砸到手背，出现了大片红疹，刺痛难忍，“而且光靠捡，捡不到多少，基本上得爬树摇树”。

记者在社交媒体上检索发现，桃花岭、黑麋峰国家森林公园等地也是板栗“打野”的热门地。有市民分享了徒步捡板栗路线图，还有市民爬树、摇树采摘。

景区提示：采摘、食用有风险

“游客不要跟风摘板栗。”黑麋峰国家森林公园工作人员解释，从公园主大门等正常游客通道进入园区后沿路线徒步，沿途几乎没有野生板栗树，“公园内有村民居住，部分板栗树可能是村民种的，游客擅自采摘不合适”。

“受到年初低温雨雪影响，很多树都没有树顶了，再加上下半年气候干旱，今年板栗大量减产，往年国庆期间就该成熟的土板栗现在还没有成熟。”该工作人员补充，目前园区内很少有成熟的板栗，不建议游客专门为此前来。

“游客不要食用园区内野生板栗。”岳麓山景区工作人员也表示，游客自行捡板栗食用，很有可能出现食物中毒等情况，“景区也有规定，游客不能攀折、刻划、钉栓、摇晃树木，采摘花卉、野果、野菜”。

省植物园植物专家吴思政告诉记者，长沙公园、景区的板栗树果实确实可以食用，“但其口感、大小、保存时间与日常食用果实差别较大，吃的话要注意。”

据此前报道，浙江杭州杨师傅食用野生板栗后，出现了腹胀、无力、恶心等症状，肝酶指标达到了1000以上，有进展为肝衰竭的风险。诊断结果显示，应该是食用野栗子惹的祸。非人工种植的“野栗子”掉落后，因为没有合适的储藏条件易变质，会产生大量黄曲霉毒素等毒素，食用后易引发肝损伤。

天气连线

湖南大部地区已于10月1日入秋



扫码看视频

三湘都市报10月9日讯 10月9日，记者从湖南省气象台、湖南省气候中心获悉，至10月8日，除湘南9个县（市）尚未达到入秋标准之外，湖南其他大部地区已于10月1日入秋。

湖南省气候中心气候预测首席专家谢益军表示，若以下半年5日滑动日平均气温低于22℃为入秋标准，截至目前（10月9日8时）全省97个国家级地面气象观测站中，除永州、双牌、株洲市区、攸县、安仁、蓝山、道县、江永、汝城9个站，已经有88个站达到这个标准，湖南其他大部地区已于10月1日入秋。

省气候中心气候趋势预测显示，预计10月18日至11月6日，湖南大部地区气温偏高0.5~1℃，降雨偏少，其中湘中湘南偏少二至五成。预计10月中旬湘北雨日雨量增多，有利于气象干旱缓解。

■文/视频 全媒体记者 李致远 通讯员 林城



10月9日，游客在岳麓山景区捡板栗（左图）。记者在岳麓山景区公路边捡到的板栗（右图）。

太香了！节后机票跌破1折

长沙飞南京等地票价200元以内，趁淡季出游正当时



扫码看视频

刚刚过去的“十一”假期，旅游市场热度很高，各大景点进入人山人海模式。“国庆期间，长沙飞昆明的机票单程800元左右，节后只需200余元，最低到180元了。”10月9日，翻看着机票销售APP，长沙市民王先生说。

一如王先生所言，记者发现，不少热门航线机票价格在节后迎来“大跳水”，长沙飞全国最低仅百元。

假期过了，机票价格出现下跌。

“错峰出行才是出游最优选，避开假期人潮，我选择节后休假。”长沙市民小胡很是得意，她告诉记者，假期她在老家陪家人，把年假安排在节后。“我们一家三口飞厦门，三张票加起来仅480元，不包括机建燃油费。”小胡说。

记者通过购票平台发现，在节前动辄上千元的机票，如今已经降至百元，部分票价的折扣甚至到了1折以下，远远低于同期的高铁二等座票价。不仅仅是小胡所选的厦门航线，记者查询看到，长沙飞徐州、南京、昆明、济南、兰州等全国各主流目的地10月机票，都有不足200元的机票可购。

机票为何会出现大幅度降价？深航长沙营业部航线经理赵思凯表示，这和节后客流量减少有关，“这也属于正常现象，符合每年节后的市场规律，有假期的旅客不妨趁着淡季捡漏出游，享受低价优惠”。

值得一提的是，在国庆假期有多家航司通知，自2024年10月5日（出票日期）起下调国内航线燃油附加费。据了解，调整后，成人旅客的国内航线燃油附加费征收标准为800公里及以下航段，每人每航段收取10元；800公里以上航段，每人每航段收取20元。与调整前的标准相比，分别降低了20元、30元。这是今年以来国内航线燃油附加费第三次下调。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远

交通连线

购买长沙机场“空铁联运”可免费领取磁浮车票



扫码看视频

三湘都市报10月9日讯 10月9日，记者从长沙黄花国际机场（以下简称“长沙机场”）获悉，即日起，在同程旅行微信小程序购买长沙机场“空铁联运”组合订单出行产品的旅客，可免费领取长沙机场往返长沙南站的单程磁浮快线车票一张。

据了解，此次活动首批赠送一万张磁浮车票。需要提醒的是，国际空铁联运旅客（高铁转飞机）须本人到现场领取实体磁浮车票，每天8:30—20:30旅客前往长沙南站（高铁站）南2出站口往东80米处“空铁联运服务中心”柜台办理。

全媒体记者 李致远 通讯员 李敏娜 王宏

驾驶员别跑空

长沙这个车管分所搬家了



扫码看视频

三湘都市报10月9日讯 记者从长沙交警获悉，10月10日起，长沙交警车管所中南分所暂停办理业务。

因工作需要，长沙市公安局交警支队车管所中南分所将整体搬迁至长沙恒广国际物流园东门北侧（长沙县迈科路与107国道交叉口处），位于长沙县博展路的原中南分所将从10月10日起暂停办理业务，新址对外办理业务时间另行通知。

■文/视频 全媒体记者 虞灿